
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 322/2015 vp

Vastaus kirjalliseen kysymykseen varusmiesten paikoista junissa

Eduskunnan puhemiehelle

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette
toimittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Markku  Pakkasen /kesk ym.
näin kuuluvan kirjallisen kysymyksen KK 322/2015 vp:

Onko hallitus alkanut toimiin varmistaakseen varusmiesten kelvolliset matkustusolot ja
mahdollistaakseen istumapaikkojen paremman saatavuuden?

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa:

Asevelvollisten kotimaan kaukoliikenteen junamatkustuspalveluiden hankinta VR-yhtymä
Oy:ltä sopimuskaudella 1.1.2014−31.12.2016 perustuu puolustusministerin 28.11.2013 teke-
mään hankintapäätökseen. Sopimuksessa todetaan, että asevelvollinen matkustaa ilman junalip-
pua ja määritettyä istumapaikkaa EKO -luokassa.

Vuoden 2015 hintaliitteeseen kirjattiin molempien sopijapuolten tahtotila siten, että VR sitoutui
kehittämään asevelvollisten junamatkojen paikanvarausta vuoden 2015 aikana. Vuoden 2016
hintaliitteessä tavoitetta täsmennettiin siten, että asevelvollisten paikanvarauksen kehittämiseksi
perustetaan yhteisprojekti, jonka työn on määrä olla valmis 1.7.2016. Näin ollen paikanvaraus-
menetelmä olisi pilotoitavissa vuoden 2016 aikana ja käytettävissä seuraavalla sopimuskaudella
1.1.2017 lukien.

Kuluvan vuoden aikana VR-yhtymä Oy selvitti asevelvollisten eniten käyttämiä junavuoroja
ja -reittejä. Ruuhkahuippuihin on reagoitu lisäämällä mahdollisuuksien mukaan kyseisten
Inter City-junien paikkamääriä lisävaunuilla. Pendolino-junien paikkamääriä ei ole mahdollista
kasvattaa lisävaunuilla. Varusmiehistä ja naisten vapaaehtoista asepalvelusta suorittavista noin
kaksi kolmasosaa tekee lomamatkansa linja-autoilla ja yksi kolmasosa junilla.

Puolustushallinnon tavoitteena on mahdollistaa asevelvollisille istumapaikan varaaminen seu-
raavan sopimuskauden alusta lukien.

Helsingissä      14.12.2015

Puolustusministeri Jussi Niinistö


